

Schriftliche Kleine Anfrage

des Abgeordneten Ole Thorben Buschhüter (SPD) vom 17.10.24

und Antwort des Senats

Betr.: Beleuchtung der Unterführung unter der Stein-Hardenberg-Straße

Einleitung für die Fragen:

Immer wieder wird von Bürgerinnen und Bürgern der Wunsch geäußert, den Geh- und Radweg unter der Brücke Stein-Hardenberg-Straße, im Verlauf des Wandse-Wanderwegs, wieder zu beleuchten.

Hierzu frage ich den Senat:

Einleitung für die Antworten:

Der Senat beantwortet die Fragen teilweise auf der Grundlage von Auskünften der Hamburg Verkehrsanlagen GmbH wie folgt:

Frage 1: *Wurde mittlerweile das entwickelte naturschutzverträgliche Beleuchtungskonzept für die Unterführung mit allen Beteiligten abgestimmt?
Wenn ja: Wie stellt sich dieses dar?*

Antwort zu Frage 1:

Ja. Die Leuchten werden gewässerseitig im 45-Grad-Winkel zur Wandseite an der Tunneldecke montiert.

Frage 2: *Wann soll das Beleuchtungskonzept umgesetzt werden? Welche Schritte sind hierfür noch erforderlich?*

Antwort zu Frage 2:

Das Konzept soll voraussichtlich noch in diesem Jahr umgesetzt werden. Die Herstellung des Netzanschlusses muss durch die Hamburger Energienetze GmbH zeitnah erfolgen, und der Landesbetrieb Straßen, Brücken und Gewässer muss die geplante Maßnahme (Bohrungen in der Tunneldecke) freigeben.

Frage 3: *Wie erfolgt die Finanzierung des Vorhabens?*

Antwort zu Frage 3:

Die Finanzierung erfolgt aus Mitteln der Beleuchtungsoffensive (siehe Drs. 22/4312).